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Krüger felesége meghalt-
Kétezer munkás kenyér nélkül, - Gyilkosság tévedésből.
A bank-panama.

Széli Kálmán bankjának, a Jel­
zálogbanknak, tegnapi botrányos 

•közgyűlése foglalkoztatta ma az 
elmeket. Szolid és nagyszabású 
pénzintézetnek ilyen skandalózus 
tanácskozása alig is volt még, mint 
a tegnapi, melyről különben ala­
posan megczenzurázott tudósítá­
sok jelentek meg a lapok legna­
gyobb részében.

A Friss Hirelc álláspontját ebben 
a panama-kérdésben fényesen icra- 
zolták a tegnap történtek : 729 
részvényes utasított* vissza azt a 
tervet, hogy az Aurrárbank egye­
ztessék a Széli Kálmán másik 
bankjával, mert átlátott a szitán 
és kisütötte, hoiry itt nem a bank 
csinál |ó üzletet, hanem a kormány 
jut egy pár millió választási pénzhez. 
Ehhez képest az uj részvények 
árfolyamát támadták leginkább, 
mert a különbözeiből kerül ki 
az a summa, amelyre Széli Kál­
mánnak, mint a szabadelvű párt 
vezérének szüksége van.

Fölöttébb nevezetes és különö­
sen kiemelendő, hoizy a bank el­
nöke mivel próbálta lecsillapítani 
a háborgó kedélyeket. A követ­
kező kijelentéssel:

— Ami az Agrár Bankra vonatkozó 
f, két kérdést illeti, ebben a tekintetben 

csak az előterjesztésben közűitekre 
utalhatok. Különben is alakülób m 
levő üzletről van szó és igy az üz­
leti érdek sérelme nélkül annak min­
den részlete természetesen nem lioz- 

l ható nyilvánosságra.
Ennél világosabban a panamát 

nem lehet bejelenteni, A rész­
vényesek csak nagynehezen fo­
gadták el ezt a jeles biztatást, 
mert biztosítékot szeretnének az­
iránt, hogy Széli Kálmán tényleg az 
Agrár-bankra fogja-e bízni, ver­
senytárs nélkül, az állami mun­
kákat. Ugylálszik, ismerik Széli 
Kálmánt és tudják róla, hogy ő 
csak ígérni szokott. Megnyugtat­
hatjuk ezeket a részvényeseket 
azzal, hogy Széli Kálmán tényleg 
mindenkor és mindenkivel szem­
ben kész Ígéretet megszegni, — 
csak a bankjaival szemben nem. 
Az ilyen Ígéret komoly és mi is 
csatlakozhatunk az elnök kijelen­
téséhez, hogy t. i. a részvényes 
urak meg lesznek elégedve az 
osztalékkal.
. Mindezt pedig úgy hivják Ma­
gyarországon : a gazdasági élet 
föllendttése.

Vizsgálat Kormosak ellen.
— Saját tudósítónktól. —

Arad, julius 21.
Nyilvánosságra jutott már az a vég- 

lüés is, amolylycl Meszlényi Antal dr. kir. 
jügyész Indítványára Kormos Adolf kú­
riai bíró ellen megvesztegetés büntette 
miatt Szelte Józsofné Fischer Margit et­
ilen megvesztegetés vétségének alapos gya- 
hatott. miatt a vizsgálatot elrendel lék.

Súlyos bizonyítékok.
Többek között ezeket mondja a végzés:
Tekintve, hogy a pénzesievelekröi és 

postautalványokról szóló feladóvevények 
a Kormos Adolfné czimére s Kormos 
Adolf részére küldött pénzküldeményekre 
vonatkoznak, tekintve, hogy a levelek, kü­
lönítsen a pénzösszegek s azoknak éppen 
Kormos Adolf részéről való nyugtázása 
bizonyítják egyfelől, hogy Kormos a pénz­
összegeket felvette, másfelől, hogy ezen 
összegek Kormosnak azon czeibvl adattak, 
hogy hivatali kötelességét, mint bíró, meg­
szegje: de bizonyítják továböá, hogy oly 
esetben, midőn hivatali kötelességét nem 
is szegte meg, jutalmat elfogadott — ellene 
a bt]:. 4fí7. vs 4G9. §§-okba ütköző megvesz­
tegetés büntette miatt a vizsgálatot elren­
delni kellett.

Mindezekből következik, hogy cl kellett 
rendelni a vizsgálatot Széllé Józsefné ellen 
is a btk. 470 §-ába üböző és ennek má­
sodik bekezdése szerint minősülő meg­
vesztegetés vétsége miatt.

Kormos leveleiből.
A vizsgálőairó Kormosnak Szellénéhcz 

intézett leveleiből a következőket idézi:
Van egy levél, amelyben Kormos Széllé- 

nőnek azt Írja, hogy Grecsdk a jövő 
héten referálja az ügyet, hogy Grecsák 
látogatást vár Szellőtől, hogy február hóban 
jöjjön s hogy a kedvező fogadtatást elő­
készítette.

Van egy levél, melyben Kormos ezt Írja 
Szellőnek : «Holnap alkalmam lesz Grecsák- 
kal beszélni, de a többi kollégákkal is, 
csakhogy nincs hozzá eszközöm s én oly 
szegény vagyok. Már néhány kollégámmal 
közöltem az igazságtalanságot és úgy ta­
pasztaltam, hogy mindegyiknél megvan a 
jóakarat megtenni, ami, a törvény ellenére 
bár, lehetséges. Holnap kérek 200 forintot 
küldeni álnév alatt, az ismert czimre.»

A nagyváradi tábla.
Egy Széliéhez intézett levélben ezeket 

irja Kormos:
«A csődtömeggondnoki állást illetőleg a 

rcfere s a nagyváradi kir. ítélőtáblánál jó 
barátja és volt oly előrelátó, hogy sür- 
gönyileg jelezte Nagyváradra érkezését, 
hogy ott jó barátaival egy üveget ürít­
sen.»

Egy levélben igy ir Kormos Adolf Szellő­
nek : A kir. tábla helyzete nagyon nehéz. 
Én iparkodtam urakat kapaczitálni. hogy 
egy ily fontos ügyben bátorságnak és észnek 
kell megnyilvánulni, hogy az elrontottál 
megjavítsuk. Érdemben az urak megegyez­
tek, csak úgy tűnik fel, hogy a forma 
kérdése okoz gondot, hogy a felsőbíróság 
blamázs nélkül teljesíthesse a kérelmet Ne­
kem az a benyomásom, hogy az urak 
legjobban vannak hangolva és hogy a ki­
bontakozásra a módot megtalálták.

Kétezer munkás kenyér nélkül.
— Saját tudósítónktól. —

Megdöbbentő hirt közöl velünk mis- 
kolezi tudósítónk. Arról van szó, hogy 
a diósgyőri vas- és aczélgyár igazgató­
sága kétezer munkást clbocsájt a gyár 
szolgálatából.

Ez a hír annál elszomorítóbb, mert 
annak az elbocsátott kétezer munkás­
nak, akik a hiv szerint most kenyér

nélkül maradnak, egy igen nagy része 
családos ember.

Mivel tudtuk, kogy a diósgyőri vas­
gyár minden ok nélkül nem bocsátja 
cl a munkásait, egy munkatársunk föl­
kereste a maeyar királyi állami vas­
művek igazgatóságát, hogy biztos tudo­
mást szerezzen a diósgyőri állapotokról.

Munkatársunk előtt a diósgyőri dol­
gokról Vajkai igazgató helyettese Sziojka 
László úgy nyilatkozott, hogy tény 
ugyan, hogy a diósgyőri vasgyárnál 
munka sredvkeziók lesznek, eddig 
azonban még nem történtek el- 
bocsájtáaok. A munkasetbocsátások 
egyedüli oka az, hogy nincs munka. 
Ha a gyár a közel jövőben nagyobb 
megrendeléseket kap, megeshetik, hogy 
néhány műhely munkásait továbbra is 
lesz képes foglalkoztatni a gyár.

A diósgyőri vasgyár igazgatósága el­
len nem szólunk, mert elvégre, ha 
munká]a nincs a gyárnak, akkor ter­
mészetesen munkásra sincs szük­
sége. Ebbon a szomorú dologban 
egyedül csak a kormány hibáztat­
ható , mely míg egyrészt semmit 
nem tesz avégből, hogy a pangó 
ipari viszonyokon segítsen, másrészt 
nem gondoskodni arról sem. hogy úgy­
szólván állami vállalat munkásai no le­
gyenek kiteve a nyomorusáenak.

A kobili legények.
— Gyilkosság tévedésből. —

Titel, jul. 21.
Borzasztó gyilkosság tartja ma reggel 

óta izgatottságban a város és a környék 
lakosságát. S a gyilkosság oka rend­
kívül érdekes.

Siojadinovics Iván gazdatiszt a minap 
M'troviczáiól Titeibe jött, hogy a kör­
nyékbeli falvakból leányokat szerződtes­
sen a csépi ősi munkákhoz.

Tesnap Kobilon fel is fogadott tizenöt 
leányt, akdtet magával akart vinni. A 
kobili legényok azonban, akik féltéke­
nyen ói ködnek a leányok felett, nem 
akarták elhinni, hogy a leányok mezei 
munkára vannak szerződtetve, holott a 
szerződést az elöld róság elölt kötötték 
inog. tiloiadmovicsot keritőnek tartották, 
aki a leányokat cl akarja csábítani és 
aztán Szlavóniában eladni.

Tor nap este Slojadniovics a jegyző­
nél volt vacsorán, ahonnan este llóra 
tájban ment el a lakására. Több legény, 
nevezetesen Kanojlovics Jevrem, llasz- 
iics Milán, Kaszárovics Dusán, Uorvácki 
Milán és Nihotáo Avram kileste Siója- 
dinovicsot és az utczán orozva meg­
támadta. Azután addig ütötték, verték, 
míg csak mozdulni tudott. Másnap reg­
gel Stoiadinovicsot halva találták meg. 
A csendőrség elfogta a gyilkosokat.

Keresd az asszonyt.
Csongrád, julius 21. (A Friss Hírek 

távirata.) Klein József csongrádi termény, 
kereskedő ma délben főbe lőtte magát. Azt 
hiszik, hogy a fiatal ember halálát —■ egy 
asszony okozta.

Elhamvadt község.
Sátoralja Ujholy, julius 21. (A Friss 

Hírek távirata.) A szirmai járásban Kle- 
nova falucska porrá égett. 24 lakóház az 
összes melléképületekkel, a takarmány, 
élelem, a háziállatok, készpénz és két 
emberélet a tűz martaléka lett. Csak 3 
ház volt biztosítva. A nyomor nagy.

BUDAPESTI ELET.
Hétfő, julius 22. j

Főváréul nyári színház : Budapest 
sz-.pe*

Városligeti színkör : Svihákok,
Klstaludy-szlnház. Zárva,

A miniszterek nem fogadnák.

A nyugati pályaudvar.
A nyugati pályaudvar kihelyezésének ér-‘ 

dekében a fővárosi polgárság körében 
uiabb mozgalom indult meg. A napokban 
ebben a kérdésben értekezletet fognak 
tartani.

A halaira szánt tcstv&rpár.
Megírtuk, hogy Schön (Somló) Miksa 

és nővére Schön Ilka öngyilkossági ki-, 
sérletct követtek el a múlt héten.' 
Schön Miksa már múlt héten teljesen' 
felépült, Schön Ilka pedig e héten hagyja 
el a hórházat.

SPORT.

TÁVIRATOK.
Krüger felesége meghalt.
Pretoria, julius 21. Krüger el­

nök felesége tegnap este 3 napi 
betegség után tüdőgyukiads követ­
keztében meghalt. 67 éves volt.

Krügerné néhány nap előtt 
meghalt: Kezdetben csak főfőjás- 
ról panaszkodott, majd lázba esett. 
Állapota óráról-órára rosszabbo­
dott. Csütörtökön már tüdőgyu 
ladást állapítottak meg az orvo­
sok s negyvennyolca órával ké­
sőbb megszűnt élni.

Kottingbrnnni lóversenyek. Ma
vette Kezdetét a kottingbrunni két napos 
lóverseny. A mai nap eredménye a követ- 
kezű :

I. Gdtverscnv handicap. 1, Fakir (William- 
son\ 2. Modor (Huxtable), 3. Elluci (Grown). 
Totalizator: 10:20, 50: 66, 140, 84.
— II. Kétévesek versenye. 1. Lodinor (Ross), 
2 Ruidmuse (Tarai), 3. Blockude (Adams). 
Fizetett: 10: 94, 50: 169, 64. — III Han­
dicap. 1. Alice (C eminson), 2. Duenoa 
< Adams), 3. Rocky (Jones). Fizetett: 10: 
108, 50: 150, 164. — IV. Schönaui-dii. 1. 
Bruce-Lowe (R .rker), 2. Paraplunie (Mor­
fon), 3. Peregritnus (Morgan). Fizetett 10 : 
88, 50: 70, 387. — V. Kétévesek eladó- 
versenye. Első lett *. Suboise (Adams), 
2. Gurli (Tarai), 3. Lagzi (Bulford). Fize­
tett : 10 : 30, 50 : 58, 57, 74, — VI.
litodóverseny. 1. Cinguenello (Mándi), 2. 
Glen’dor (Morgan), 3. Fair Trick (Jones). 
Fizetett: 10 : 67, 50 t 75, 71, 70. —
VII. Kóévetek handicapja. Első lett Berge- 
set (Adams), 2. Saskria (Wi lon), 3. Chat- 
lerhor (Hyams)- Fizetett : 10 : 93, 60 : 
117, 82, 251.

A balatonfüredi nszóvereeny.
Balatonlüredről táviratozzék: A Bala­

toni Körök Egyesülete ma nemzetközi 
uszóversenyt rendezett Hét verseny volt. 
A 100 yardos bajnokversenyen első lett 
Klein Géza B. U. E. tagja. 1 p. 172'5 m. 
p. A 2000 m. versenyen első Graefi 25. p. 
5S m. p. Az 6000 yardos versenyen első 
Quodi M. U. E. 8. p. 303'5 m. p. A dijak 
arany, ezüst és bronzérmek voltak. A ver­
senyen óriási közönség volt jelen.
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A lipótvárosi papagály,
— A Sohönaugék válnak!
Ez a íutóhir járta be ma a Lipótvá­

ros nyitva levő szalónait, ideértve a 
kioszkok és a Gerbaud-k kerek aszta­
lait is.

Azt nem tudom, hogy a szóban levő 
házaspárt csakugyan Schönaugnak hiv- 
ják-e, da az bizonyos, hogy a Lipótvá­
ros legfényesebb palotájában egy csoda­
szép asszonyka vörösre sírta a szemét, 
a férje pedig egész délután egy váló­
perekben speczialista ügyvéddel tanács­
kozott.

— És miért válnak el ? Hiszen olyan 
szerelmesek voltak egymásba 1 . . . . 
olyan szerelmesek, hogy az már nem is 
volt előkelő.

I — Egy papagály miatt; egy szürke- 
tollú, rózsaszincsőrü papagály miatt.

Es azután következett az «előzmény» 
elbeszélése, melyet én — a legszava­
hihetőbb terjesztő nyomán — igy je­
gyeztem fel önöknek:

Schónaug Trisztán félév előtt elvette 
Himmlisch Izoldát, Himmlisch Izidor 
nagykereskedő egyetlen leányát. A há­
zasfelek sok-sok százezerre menő vagyo­
non kívül kiszámíthatatlan értékű köl­
csönös szerelmet is vittek magukkal.

Önök olvasták fentebb, hogy az elő­
kelőségüket is veszélyeztette az ő ha­
tártalan szerelmük és csakugyan úgy is 
volt. Karonfogva járlak az utczán, csak 
egymással tánczoltak a bálokban, ha 
ugyan egyáltalán mutatkoztak az uiczán 
s mentek bálba, inert rendesen otthon 
ültek és reggeltől estig ezt kérdezték 
egymástól: «Szeretsz, Trisztán I ... De 
igazán? . . . Komolyan? . . . Csak en­
gem szeretsz, Izolda?»

Annyit ismételgették e kérdéseket, 
hogy a sárgaréz-abi oncsos kalitkába zárt, 
rózsa«zin-csőrü, szürke papagáj is elta­
nul ra f- ő is közberikácsolta:

— Engem szeretsz, Izolda? , . , Iga- 
Bún? . . . Trisztán, szeretsz?

Nagyot nevettek olyankor a holló ma­
dáron és jókedvükben összecsókolóztak, 
mire a papagáj is e'kczdelt ezuppogatni 
a kalitkájában.

— Szegény Kokó , . . neki nincs 
párja! — sajnálkoztak a szerelmesek és 
előírói kezdték a csókolózást.

Hejh* de sz üzletember oly on, mint 
katona. Soha sem tudhatja, hogy valami 
üzleti érdek melyik pillanatban szólítja 
el a hitvese mellől.

Schönaug Trisztánnak Londonba kel­
lett utaznia. Nincs az a toll, amely ké­
pes lenne a fiatal pár fájdalmát leírni. 
Az enyém már éppen megtagadná a szol­
gálatot, ezért hát hozzá se fogok.

Elég az azon, Trisztán elutazott. Nap- 
ról-napra sürgönyöztek egymástól és kül­
dözték as «Anziksz»-kártyákat, melyek­
nek tartalma o kérdések közt váltako­
zott :

•Trisztán szeretsz ? Imád Izolda»... 
«Csak engem szeretsz Izolda ?.,. Rabod 
Trisztán.»
j' A szalmaözvcgy menyecskének szo­
morúan teltek a napjai. Amikor nem 
irt anzikszokat, sirt és amikor nem 
sirt. .. anzikszokat irt.

Az egyetlen vigasztalást Koko nyúj­
totta. Ólyan kedvesen tudta utánozni 
Trisztán hízelgő hangját, midőn kér­
dezte:

— Szeretsz Izolda? . . . Szeretsz ?
Olyankor kivette a kalitkából, a vál­

lára ültette és a szájából, piskótával 
etette.

De nagy szerencsétlenség történt. Egy 
-napon nyitva állt az ablak. Koko egy 
ajtóbecsapástól megijedt és kirepült az 
ablakon'!

A fiatal menyecske az egész cseléd­
séget a szökevény ulán szalajtotta, a 
sarki hordárokat is felbérelte, a rend­
őrségnél is jelentést lett és a hírlapok­
ban herczegi jutalmat Ígért a becsületes 
megtalálónak.

«Ismertető jelek: A tolla szürke, a 
csőre rózsaszínű, a Koko névre hallgat 
és eiősz retettel mondja: oTriszlan sze­
relsz? Csak engem szőre tsz Izolda?»

Koko bizony nem került rney, a férj 
már hazautazeban volt és Izolda két­
ségbe volt esve, mert tudta, hogy Trisz­
tán nagyon rugaszkodik az okos ál­
lathoz.

Gyöngéd csalásra szánta ui magát. 
Egy madárkereskedőhöz ment és a meg­
szökött ltedvonczhi z hasonló szürke 
tollú, s rózsaszin-csőrü papagájt vá­
sárolt.

Az uj Koko az első napokban ked­
vetlen volt. Úgy látszik duzzogott. A 
kereskedésben kelten voltak egy kalit­
kában, éa hiába, a papagáj szive sincs 
kőből . . .

Megérkezett a férj ! Volt öröm, de 
mekkora öröm . . . valóságos mámor !

Ki gondolt volna Ilyenkor Kok ora 1 
Sokkal fontosabb volt a viszontlátás 
óráiban, újra meg újra megkérdezni :

— Szeretsz, Izolda ?
— Trisztán, szeretsz?
Mikor már vagy kétszázezer hangzott 

el oz a kettős kérdés és mikor egy pár 
ezer csókot váltottak, egyszerre a sár­
garéz kalitkában is megszólalt az uj 
Koko :

— Núczi szeretsz? Náczi .... Néczi- 
kám szeretsz ?

Trisztán ereiben megfagyott a vér. 
Megdöbbenve bámult Izoldára és gya­
núja fokozódott, mikor látta, hogy a 
fiatal asszony eipirul.

— Mit jelent ez? mondd, mit je­
lent?

Izolda oz első zavarában csak dado­
gott. Ártatlanságában arra nem is gon­
dolt, hogy a férje őt gyanúsíthassa; 6 
csak attól félt, hogy a régi kedvenezé- 
nok szökése miatt log szemrehányáso­
kat tenni. Hebegve akart a vallomáshoz 
fogni, midőn Trisz'án felugrott és szó 
nélkül eltávozott.

Még aznap megindította a válópert 
és bűnjelként s terhelő tanú gyanánt 
Koko beidéztetését kérte.

— Azt a szegény, szép asszonyt gya­
núsítani I — méltatlankodnak a lipót­
városi urak.

— Ki tudja?, .. hát ha az a Koko 
nőm is szökött el ■— galeottóskodnak 
az asszonyok, — hátha csakugyan van 
egy Náczi a játékban ?

Amellett mindenki lázas türelmetlen­
séggel lesi a fejleményeket.

E napokban a bíróság már el is vá­
lasztja a feleket s értesülésem szerint 
Trisztán Norvégiába, Isolda pedig Ab­
báziába készül utazni.

Szegény fiatal szerelmesek . . . egy 
nyomorult papagáj miatt! ...

*

Éppen most hallom, hogy a szökevény 
Koko megkerült . , . egy angyalföldi 
foltozó-szibó fogta el.

Már szembe is silették , , . bocsánat, 
szembesítették is őket s Trisztán meg­
győződött a személyazonosságukról.

Látták volna csalt, hogy zokogott, a 
mikor a régi, az igazi Koko elkezdett 
rikácsolni :

— Trisztán, szerelsz ?
Félőrülten a boldogságtól borult 

térdre a felesége előtt s fuldokló han­
gon kérdezte :

— Isolda szeretsz? Igazán szeretsz ?
A lipótvárosiak igy estek el egy érde­

kes szenzációtól.
Botcnd.

HATÁROZOTTAN CSAK FRISS 
HIREiOÉT TESSÉK KÉKNI.

Menekülés az uzsorásoktól,
— A fcplnczórek egyesülete, —
Sehol annyi borravalót nem adnak, 

sehol a borravalóról annyit nem beszél­
nek az emberek, mint éppen Budapes­
ten. Ezz d a kérdéssel kapcsolatban, 
mi ni egy tuliiczitálva egymást, gyakran 
mesélnek egymásnak a beszélgetők cso­
dálatos történetkáket, meggazdagodott 
főpinczérekről, akik a borravalókból há­
zakat, sőt palotákat építenek.

Szegény íöpinezérek ! Tűién cl se hin­
nék, hogy ők ilyen regényalakokká nő­
nek az emb r k képzeletében. Mert 
igaz ugyan, nagyon igaz, hogy fópin- 
ezérnek lenni iö üzlol, hogy a borrava­
lókból nem ritkán egész kényelmei 
életmód telik ki. De csak kevesen lun­
ják, hogy annak a sokszor és méltán föl­
panaszolt borravalónak irályén l is része 
marad meg a pinczer zsebed. « és milyen 
nauy része jut az uzsorások kezébe!

A főpinezérnok, tudvalevő dolog, knu- 
cziót kell letennie és ezt már kevesen

tudják, hogy ezt a kaueziót, mert más­
tól meg nem szerezhetik, legtöbbször 
uzsorások adják kölcsön. Ha a főpinezér 
ezer forintot kapott kölcsön, legkevesebb 
három forintot, jövedelmének nehéz fe­
lét, néha háromnegyedrészét fizette érte 
naponta az embertelen uzsorásnak.

Es az igy megzsarolt íöpinezérek óva­
kodtak zsarolóikat feljelenteni, fizettél: 
szó nélkül, meggondolás nélkül a kívánt 
kamatot, mert ha megtagadják, kenye­
rüket vesztik. Ők a vérüket hagyták 
csapolni, az életük munkájának a felét 
adtak borravalóul azoknak a pióczáknak.

Azt lehetne mondani, hogy ha tet­
ték, bizonyára tehették ! Magunk is is­
merünk többek között egy vendéglőt, 
amelynek a főpinezére egy krajezár fize­
tést nem kap, ő maga fizeti a személy­
zetet, a fűtést, világítást, takarítást — 
és még sem cserélné fel a helyét más­
sal. De, ha úgy van is, nem azt mu- 
tatja-o ez is, hogy ha nagy jövedelme 
van is némely helyütt a főpinezérnok, 
Irányán osztoznak ezen a jövedelmen? 
Olykor maga a tulajdonos isi

De bármily jövedelmű legyen is kü­
lönben a főpinczernek, nem cmbertelen- 
ság-e őket úgy kifosztani, mint a kau­
eziót kölcsönző uzsorások teszik.

Egy Kállai Jenő nevű derék pivezér­
nek támadt az a gondolata, bogy kar­
társait megszabadítja ettől az istencsa­
pásától. Egyesületet szervezett: a Fő- 
pinczérck Egyesületét, amely egy fe­
es székvárosi hitelszövetkezet szolid 
támogatásúval tagjainak tisztességes fel­
tételek mellett kaueziót bocsát rendel­
kezésére, nem is említve, hogy kauezió- 
ját erkölcsi támogatásával is megtoldja. 
Csak üdvözölni lehet a derék egyletet 
és nemesen gondolkodó, ügyes megala­
kító j át.

MINDÉN RIKKANCSNÁL VAN 
FRISS IIIKÉK

Á n?gymost8r felavatása.
— Saját tudósítónktól. —

Mikor Vli. Edvárd király a trónra lé­
pett, lemondott a szabadkőmivesi nagy- 
mesteri méltóságról, moly lisztet 1875 
óta viseli. Utódául Connangt bérezését 
választotta meg az angol szabadkőmives 
páholyoknak a napokban tartott rendkí­
vüli ülése.

A szabadkőmives palota rengeteg ter­
meiben Icilenczezer szabadkőmives gyűlt 
Össze erre az alkalomra, köztük Amherst 
gróf főmosterhelyettes s azonkívül szá­
mos nagymester az angol, skót és ir pá­
holyok képviseletében. Mikor a rend­
kívüli disz-ülés megnyílt, Amherst gróf 
küldöttséget nevezett ki, hogy vezessék a 
díszterembe a nagymestert, kinek most a 
beiktatása volt, mert a megválasztása 
még márcziushan történt. A küldöttség 
bevezette a herczeget, ki aztán a helyet­
tes nagymester balján foglalt helyet. A 
liorczeg fényes menetben, négy kürtös 
hangadása mellett lépett a tnrombe. r Am­
herst gróf beszédet intézett hozzá, tudat­
ván vele a megválasztását és felhiván, 
hogy ünnepélyes fogadalmat tegyen köte­
lességeire. A testvérek erre mind feláll­
tak, orgenakiséret mellett elénekelték a 
himnuszt, rövid ima után a. lierczeg le­
tette a fogadalmat, feldiszitetlék a nagy- 
mesteri lánczczal és egyéb jelvényekkel s 
azután helyet foglalt nagymester! szé­
kében.

A beiktatás végeztével « testvérek a 
szokásos módon üdvözölték az. uj nagy­
mestert.

Azóta, hogy a mostani királyt 1875-ben 
nagymesternek választották, az angol 
szabadkőmives intézmény busz millió fo­
rintnál többet áldozott közjóra, márczius 
óta pedig, mikor Connaught herczeget 
megválasztották, kö cl nyolezszázozer fo­
rintot.

Az eiEöott feleség.
— Saját tudósítónk ló!, —

Ennek a különös történetnek a hőse 
egy ismert bécsi ékszerész, 26 éves ko­
rában vette át atyja egykor jól jövedel­
mező, de az utóbbi időben 1 hanyatlott 
üzletét. Hogy ezt föllentiitse, alyjn 
kívánatéra nőül vett egy vagyonos 
lányt, habár mást szeretett. A hozomány 
egy részét az üzletbe fektették s nehány 
hónapig minden jó: ment. ívűkelő lakást 
fogadtak s bőven költekeztek.

Egy évi házasság után nyílt titok 
voll, bogy a házasfelek örökös viszály­

ban élnek. Jártak a maguk utján. Az 
asszonyt csak nagyon ritkán lehetett 
férjével látni, aki visszatért legénykori 
barátaihoz és barátnőihez. Az üzlet 
persze ismét lehanyatlott s az ékszerész 
nemsokára kénytelen volt csődöt kérni 
maga ellen. Az üzletet bezárták, sőt a 
tulajdonost is.

Mig fogva ült, neje nővéréhez ment,! 
ki Gloggmtzban van férjnél. Az éksze­
rész hat hét ulán kiszabadult, de nogyí 
most mihez fogjon, egyáltalán nem: 
tudta. Sürgönyzött a feleségének, hogy 
meglátogatja. Mily nagy volt azonban 
meglepetése, mikor az állomáson neje 
helyett egy ur fogadta, aki magát N. 
földbirtokosnak mutatta be s rövidesen: 
elmendta, hogy ő a nejét meaismerto 
és megszerette s kész nőül venni. Föl 
is ajánlott neki 40.000 koronát, ha haj-- 
landó a válásba beleegyezni.

Az ékszerész nagyot bámult, szóhoz 
so jutott s utazott azonnal vissza Bécsbc.j 
Elhatározta, hogy az ajánlatot vissza­
utasítja s fölszólilolla feleségét, hogy 
térjen hozzá vissza. Do hová térjen 
vissza? Lakása nem volt s néha egész 
nap koplalt. Régi ismerősei kitörtek 
előle. A földbirtokos megújította az aján­
latot s most — elfogadta. Hűtlen asz- 
szonytól szabadulni s még ráadásul- 
40X00 koronát kapni, nem megvetendő 
üzlet! A «vétel» megtörtént s most a 
«vételáron» uj üzletet akar berendezni. 
Feleséget azonban többé nem vesz, mert 
kétséges, vájjon a második asszonyon5 
lehotne-e ily jól — túladni.

, . . így mesélik ezt a bécsi króni« 
kasok.

1
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FRISS HÍREK.

Ausztrália aokistái.
— Saját tudósítónktól. —

Az angol újságok egy idő óta sűrűn- 
foglalkoznak Ausztráliának egy uj átká­
val, a kar rutinokkal, aldk nagy rémüle­
tet terjesztenek egész Ausztráliában, do 
különösen Sydneyben. A karrikinok a 
társadalmi rend ellenségei. Egye életeik! 
vannak, amelyeknek rémuralma nagyon 
érezhető. Az egyesület élén felelőtlen 
lnrály van, akinek a tagok föl tétlen 
engedelmességgel tartoznak. A tagok 
esküvel kötelezik magukat, hogy clvál- 
aiják a felelősséget minden bünteti ért,! 
amelyet a közös ügy érdekében követ­
tek el.

A gyorsaság amelylyel utóbbi időbon 
ezek a klubbok befolyásukat kiterjesz­
tették, valósággal bámulatos. A klub­
bok látszólag szórakozás ézéljából ala­
kultak. Hangversenyeket rendeznek és 
piknikeket, amelyek látszólag ártatlan 
mulatságok. De jaj annak a szerencsét­
lennek, aki vétkezik a karrikinok tör­
vénye eilen; ezt, akár rendőr, akár pol­
gár, megölik.

Iia a banda valamelyik tagja a bíró­
ság elé kerül, csakhamar együtt van a 
pénz, amelylyel ki akarják menteni és ha 
akad biró, mint j -'Idául William Win- 
deycr volt, aki elítéli a vádlottat, akkor 
az a bíró cl lehet rá készülve, hogy 
gyilkos merényletet követnek el ellcno

Ezek a félelmetes gonosztevő-egyesü­
letek, amelyek közül nem egy meglehető­
sen régi, mint pl. az, amelyet Viktória ki­
rálynő uralkodása kezdetén a rettegett 
SHklc alapított, utóbbi időben arra töre­
kedtek, hogy politikai téren érvényesül­
jenek. Parlamenti és község tu nácsosi 
jelölteket arra kényszerítőitek, hogy ve­
lük megalkudjanak, hacsak azt nem­
akarják, hogy választói gyülekezetüket 
az egyesületnek külön erre kijelölt em­
berei megzavarják és lehetetlenné, tegyék. 
Az egyik egyesület az egyik jelölttől 
azzal a fenyegetéssel erőszakolta ki kö­
veteléseinek teljesítéséi, hogy ellenkezés 
esetén az egész egyesület, kétszáz em­
ber, ellene fog szavazol. Az cfélo zsa- 
íolás a nagy ausztráliai városokban min­
dennapos dofög is Sidney némely ke­
rületében ezek a klubok szervezett tör­
vénytelenségükkel olyan korlátlanul 
uralkodnak, mint valami szultán, vagy 
nugymogu .
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HÍREK mindenfelől.
í — A hála. Buy angol városban egy 
gazdag kereskedő vasalni küldte a nad­
rágját egy Mayer nevű szegény szabó­
mesterhez. A szabó szépen kicgyen- 
gottc a nadrágot e ahogy egyengnti- 
egyengcti, a zsebéitől egyszerre csak 
kihull egy darab papiros. Fölveszi, 
megnézi, miféle papír? Akkor látja, 
hogy egy ezerkétszáz iont sterlingről 
szóló pénzutalvány.

— Ej, — gondolja magában a sze­
gény szabó — milyen sok pénze lehet 
ennek a kereskedőnek, ha csak ennyire 
törődik az 1200 fontos pénzjegyekkel. 
(Visszaviszem neki; bizonyosan szép ju­
talmat kapok érié majd tőle.
' Szóloli, s annak rendje és módja sze­

rint kivasalván a nadrágot, az utal­
ványnyal együtt hazavitle a gazdag 
kereskedőnek. Az pedig előbb jói meg­
nézte a nadrágot, aztán még jobban 
megnézte az utalványt, és mit gondol, 
nyájas olvasó, mit csinált ? Kidobta a 
szegény szabót.

— A beszélő tigris. Sangbaiban nagy 
számmal laknak kínaiak, ak,». fényes tea- 
házakat létesítettek, amelyek pompa dol­
gában fölülmúlják az európai kávéházakat 
is. E tea-házakban női zenekarok játsza­
nak s legfőképpen bárfát. használnak hang­
szerül. Az ilyen zenei hajlamú hölgyek 
éidekes módon jutnak a mulatóhely tulaj­
donosainak birtokába. Gyakori eset, hogy 
mint egészen apró leányokat elragadják 
hozzátartozóiktól és kiképezik a hárfa­
játszásban, hogy hasznukat vegyék. Az. 
ilyen lopott gyermekeknek nagy értékük 
van s ez magyarázza, hogy köznapi 
dolog ott a leány-rablás. Tschinkiang 
környéken, a Yanglzekiang alsó part­
vidékén az. az eredeti ötlete támadt egy 
ilyen gyermektolvajnak, hogy tigrisbőrbe 
bzjva fogja áldozatait elragadni. Meg is 
cselekedte és esténkint belopózva a fal­
vakba, néhány gyermeket el is emelt, de 
később nagy merészen világos nappal 
akart a játszó gyermekek közül egyet 
eltulajdonítani. Csakhogy rajtavesztett, 
amennyiben többen megfigyelték és fegy­
verrel megtámadlak. Nem kis meglepetést 
okozott, amikor kiderült, hogy a tigris 
hátsó lábaira állt és megszólalt, ekkép kö­
nyörögvén: „Emberek, ne lőj Jetek

— A megfiatalodott invalidus. 
New-Yorkban mostanában egy mulatsá­
gos pörről b»szélnek. Egy odava'ó csoda­
doktor, aki kigyógyult betegeitől köszö­
nőleveleket szokott volt kérni, egy in­
validus kapitányt is gyógyított. A pa- 
cziens ■— elég meggondolatlanul — 
szintén Írást adott magáról, hogv a 
csodadoktor őt teljesen lábraállitotfa. 
Véletlen körülmény folytán ez a doku­
mentum a rokkant katonatisztek nvug- 
■dijintc-zcto egyik hivatalnokának a" ke­
zébe bérűit.

— Ohó 1 — gondolt egyet a lolkils- 
merwlcs beam tér. — Hiszen ha ez az 
ember teljesen kigyógyult a rokkant­
ságból, akkor nincs igénye az invalidu­
sok nyugdijára I . . .
' ; Ki ia törölte a nevét azonnal a lisz­
téből, Az ex-invalidus azonban nem 
nyugodott hole a dologba és a csoda­
doktort, aki őt talpraállította, kártérítés 
czimén hepörölte. Ez az emberi hála!

— Színház a háztetőn. A rettenetes 
hőség, mely az utóbbi belekben New-York­
ban uralkodott, a mulatóhelyek egy uj 
fajtáját teremte!te meg. A now-yorki ház- 
óriái/o'; között nagyon sok van olyan, 
amelynek első vagy második emeletén 
színház van, a te lőj o pedig kertté van 
átalakítva. A mostani nagy melegek arra 
az elhatározásra bírtak néhány színigaz­
gatót, ho y színházukkal felköltözzenek a 
házié'őre és ott tartsanak előadást, f eg- 
atóLb egy valóságos opera-szinház nyílt 
me- igy egy házóriás tetején. Czimc: Ró­
zsa le. l-vpcia és valóban reá is szolgál 
,erre a rAvre, amennyiben alapos tető tr’ 
van rakva a legszebb rózsafákkal, amelyek 
este, Vi.lamfénynél, valóban tűndéri lát­
ványt nyújtanak.

—■ A osodagyermek. A napokban 
így kolozsvári fiatal férj felutazott a

F K1d S HÍREK
fővárosba. Kellős megbízatást akart el­
intézni, a hosszúlábú gólya közeledett 
a háza felé s igy gyermek kelengyét 
akart vásárolni, azonkívül valami szőr 
nyegro is volt szüksége. Útközben 
eszébe jutott, hogy nem tudja a 
szőnyeg méreteit, sürgönyözött haza 
a sógórnéjának a méretekért. S 
egyúttal kérlo, hogy tudassa a fele­
ségének hogylétét. Azalatt otthon vá- 
allanul megérkezett a gólya. A só­
gornő izgatott is volt és sürgönyön 
akarta tudatni a bo'dog apával az ál­
dást is, meg a szőnyeg méreteit is, így 
történt azután, hogy a boldog apa ezt 
a sürgönyt kapla:

Feleségednek gyönyörű fiúgyermeke
született négy méter hosszú három
méter széles mindkettő egészséges
Margit.
— Tolsztoj ellen. A moszkvai mér­

tékletesség! egyletben, melynek Tolsztoj 
disztagja, a legutóbbi ülésen indítványt 
adtak be, hogy Tolsztojt zárják ki az egy­
letből, mert annak tagjai az alapszabályok 
szerint csak orthodox hitü orosz állam­
polgárok lehelnek. Az elnök pártjára kelt 
Tolsztojnak, aki egyik kezdeményezője volt 
Oroszországban a mértékletesség! mozga­
lomnak és hozzátette, hogy az egylet alap­
szabályai szerint valamely tagot vallási 
nézetei miatt nem is lehet az egyletből ki­
zárai. Az indítvány benyújtói erre nagy 
lármát csináltak és egy Lebedew nevű 
pap kijelentette, hogy vele együtt az ösz- 
szes papok kilépnek, ha Tolsztoj az egy­
letben benn marad. Ezután nagy viták kö­
vetkeztek és végűi kimondták, hogy Tolsztoj 
megmaradása az egyletben nem kívánatos, 
de minthogy az alapszabályok disz.tagok 
,.izárásáról nem intézkednek, a felsőbb ha­
tóságtól fogják kérni, hogy Tolsztojt az 
egylet disztagjninak sorából kuőrülje. Két­
ségtelen, ho-y Tolsztoj ama bajszának, 
melyet ellene Oroszországban a sötétség 
lovagjai folytatnak, eme legújabb meg­
nyilatkozását nyugodtan fogja fogadni 
annál is inkább, mert azzal, ha őt. a 
moszkvai mértékletességi egylolböl kizár­
ják, ő nem, hanem csak maga az egylet 
veszíthet.

FURCSASÁGOK.
Szép remeny. — Szerző: El tetszett már 

olvasni az elbeszélésemet ?
Szerkesztő[: El. Kissé hosszú . . .
Szerző ? És ha megrövidíteném ?
Szerkesztő: Akkor majd találok más 

hibát.

Mentegelüdzés. —• Anya : Már megint ke­
véskédtől és megverted Pityut. .. Nem 
megmondtam, hogy anvkor haragszol, 
előbb számlálj százig, aztán cselekedjél. 

I Hát számláltál ?
Hand : Igen, de huszonkilencznól Pityu 

megugrott.

l’oezis és próza, — Hölgy: Telve vagyok 
keserűséggel 1

Orvos: Sok kinint telszeit szedni?

R E G E N Y. 
Báróék kalandjai.
Irta: Egy berlini detektív.

Idegen szó. 
beteg leánya ?

Szomszéd: Az orvos azt 
rokonvalesczcns.

Szomszédáé : Jaj, csak ne legyen ragá­
lyos !

Szcms-cdné: Hogy van a 

mondja, hogy

- Úrnő. Zsuzsi, hogy 
reggeli pongyolámat

Furcsa mentség. - 
merte maga az én 
fölvenni?

Szakácsnő. Tessék megengedni, közit 
csókolom, de még nem volt érkezésem 
felöltözködni 1

Víziszony a műteremben. — Festő. Nos, 
hogy tetszik önnek a legújabb vizfest- 
ményem ?

Miibarát. Őszintén megvallva, sehogy- 
scm. Mindentél iszonyodom, ami csak 
némi összefüggésben van a vízzel.

Ktilombscg, — Te rossz fiú 1 — szóit a 
mama Ó3 megverte Ödönt.

Ezen a kis fiú sokáig eltűnődött. Mert 
ö hallotta apját, amint igy szólt a nere- 
lőm'ihöz: «maga rossz kis lány!» és — 
megcsókolta.

*

Próbaéne’,lésnél. — Szerződtetés czéljá- 
ból próbát énekel egy tenorista, aki öblös 
hangú, do igen kis termetű vézna legényke.

Igazgató: A hangja ellen nincsen kifo­
gásom.' Igen kellemes és fülbemászó.

Tenori.ua: Kérem, én csakis elsőrangú 
szerepeket énekelek. A Wagner operákban 
Siogfriedet, Troubadurt stb

Igazgató: lin meg azt hiszem, hogy az 
ön alakjára való tokintette! inkább a Kis 
herczeg, a Liliputiak, a Kis szökevény stb. 
czimszerepeit kellene tanulnia,

IV. kerületben. v
Jttlek Jánoanó Muzeum-körut 17. szám. 
Oijmöry Gottlieb Fercncz-József 2. sz.
Győri Vilmos Vámház-körut 14. szám.

9
A Ilerkules-hidon, Fridrick-hidon át­

mentek, a muzeura mellett haladva a 
várhidon és operatéren át, a csendőrté­
rig, Amennyire lehetséges volt a lámpa­
világon túl tartózkodtak. Ila hallották, 
hogy valaki feléjük közeledik, elváltak s 
egyik az utcza egyik, a másik az ntcza 
másik felére húzódott. Ha a közeledő 
tovább ment és tudták, hogy föl nem 
ismertettek, ismét egyesültek, hogy 
együtt folytassák utjokat. Egymás mel­
lett haladva halkan beszélgettek. Egyi­
kük kétségkívül felsőbbséggel bírt a má­
sik fölött, többnyire az utcza ugyanazon 
elén maradt mi" a másiknak, egyetlen 
intésére az utcza másik felére kellett 
ugornia és később ismét vele egyesül­
nie. Lépései után kellett a másiknak 
lépéseit intéznie; kevesebbel beszólt, rö­
videbben, inkább parancsolólag. Ó volt 
az, kit a másik Friczinek nevezett.

— Már vártam rád, Fricz, — monda 
a másik.
- Úgy?
— Ma éjjel jó fogásunk lesz.
— Azután dicsérd.
— 0, ez ki nem maradhat. Három­

ezer tallért kapott az öreg tegnapelőtt 
Álkulcsaink minden ajtóhoz vannak.

— Bizonyos vagy benne, hogy az öreg 
nem lesz otthon?

— Nagy estélyen van, melyet jámbor 
téritők társulata ad. A társaság az éjét 
együtt akarja tölteni.

— Es a lakáson csak szolgálója van?
,— Csak öreg szolganője, ki hátul az 

udvariétól alszik. A pénzt egy szekrény­
ben, lakszobájában ! artja.

Kevés ideig hallgatva mentek, ezután 
ismét a másik kezdá:

— Te még mit sem beszéltél nekem 
Fricz stettini utazásodról.

— Mivégre?
—, Jó fogást tettél 1 
— Nem sokat lehet most csinálni.
— De hát mit sem csinálfá! I 
— Szerencsére egy hátsópommerániai 

vidéki nemes volt ott.
— Ez csak hagyott valamit kezeidben, 
— Óráját.
-— Es még mit I 
— Tárcsáját,
— Jól bélelve ?
— Meglehetősen.
A esendői térre értekés egy nagy ház 

közelében megálltak. Csak egyetlen ab­
lak volt világítva. j

— Ez az a ház Fricz.
— Hol az öreg szobája ?
— Éppen a világított ablak fölött.
— Hiba.
— Csak szobabérlők laknak ott.
— Mifélék ?
— Idegenek, kik délután hurozolkod- 

tak be. Hallottam, midőn estefelé itt 
jártam, hogy meggyőződjem az időjárás 
állandóságáról.

Ezután egyenesen a ház felé tartot­
tak. A kapu előtt megálltak és minden­
felé füleltek. Mindenütt csönd volt.

— A kulcsot ide !
A házkapu könnyen, minden zaj nél­

kül felnyílt. A tolvajok beléptek a házba 
és a lépcsőkön fölindultak. A másod- 
emelet folyosó ajtaja előtt megálltak. 
Ismét hallgatóztak, azonban mit se hal­
lottak.

— A második kulcsot.
A folyosóba léptek, mögöttük az aj­

tót betéve. Itt épp oly csönd volt, mint 
am ily sölét. A kouyhaajtó előtt elha­
ladtak s a szobaajtó előtt megálltak, 
melyben a lopás kiviendő volt.

— A harmadik kulcsot I 
Az ajtó, mint az előbbi keltő, halkan 

felnyílt. Az ál kulcsolt valóban úgy a 
zárakba illettek, mint valamely gőzgép 
különféle részei. A tolvajok beléptek a 
sölét szobába.

— Itt van a szekrény.
— Add ide a negyedik kulcsot, — 

Ördög mi ez ? Mit tettél e kulcsosai, 
nem nyit.

(Holnap folytatjuk.)

Felelős szerkesztő: liunváry Miklós

Ozv. Gueth Lajosnó Egyetem-utcza 2. 
Kerekes Róza Városház-utcza 20. szám,
Hamar M. Váczi-utcza 36. szám.

Ozv. Pölzl Lipótné Muzeum-körut 10. 
Kemberg Rozália, Muzeum-körut 18, 
Kreppel Károlynó Váczi-utcza 67. sz. 
Snsa Dávid Fővám-tér 5, szám.
Jörg Luiza. Vámház - körút szám. 6.
Czántó Mór Kecskcméti-utcza szám. 14.
Zabok Lencsó Luiza Ferenczick-tcrc 3.

Kiss Hcrmia Kishid-utcza 3. szám.

Lamm Augusta Deák Fcrencz-utcza 1.

V. kerületben.

PlnkUS Róza Váczi-körut 36. szám.

Katona Adolf Váczi-körut 58. szám.

Berger P. Akadémia-utcza 1. szám.
Ziltzer Jakab Nagy-korona utcza 21. sz. 
Schlesinger Josefin Arany János-u. 27.
Pöldesné Fürdő-ulcza 1. szám.

OZV. Károly H. Fürdő-utcza 9. szám.
Klein Armin Erzsébet-tcr 18, szám.... ............. . .............. .................................. 1
Weiaz T. Károly-körut 26. szám.

Berger F. Akadémia-utcza 1. szám.

Marton L. PálNádor-utcza 24. szám.

Tandlioh Kálmán Kálmán-utcza 17. sz.,

VI. kerületben.
Brener nővérek Teréz-körut és Pod-1 

maniczky-utcza sarkán.

Lanszmann Adolf Váczi-körut 19. sz. 

Szerencsés Erzsébet Váczi-körut 35. szí

Ertner M. Király-utcza 66. szám.______ /,
Feuer József O-utcza 11. szám.

Katzler Mária Hajés-utcza 23. szám. 

Novotny Ödönné Nagymező-utcza 38. « 

Sterzinger Lujza Teréz-körut 11. szám. 

Zweigenthal Andrássy-ut 47. szám. 

singer Regina Andrássy-ut 40 szám. 

Barlainé Tercz-körut 5. szám.

Schön Adolfnó Szcrecsen-utcza 1. szám.

Zalámé Király-utcza 24. szám. ______

Koch Bernátnó Király-utcza 28, szanu 

Schön Paula Király-utcza 52. sz.

Ernyei Margit Király-utcza 48. szám.

Blorénó Johanna Váczi-körut 6. szám. 
Ozv. Fichtner Jánosaié Váczi-körut 76 
Spitzer Jakah Podmaniczky-ulcza 1. sz. 

Wéber Ilona Váczi-körut 15. szám. ,

Wertheimer József Váczi-körut 27. sz,

Czukor Lajos Váczi-körut 49, szánt 

Ozv. Bogár Mihályné Eötvös-utcza 42. 
Rohák Lajos I’odmaniczky-utcza 61. szám 

Bienenstock Renée Podmaniczky-u. 61/ 
Ozv. Lázár Lázáráé Szondi-utcza 37, 

Rret.h testvérek Szondi-utcza 41/a. sz 
WeiSZ Dávid Szondi-utcza 50. szám. 
Laub ál István Szondhutcza 51 szám.

Kiadótulajdonos:
Az Újságkiadó Társaság
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!! URAK !!
Az elüro haladott idény .alatt készítek 
divaton férfiöltönyöket 10 frtért mértek 

után a legjobb szövetmaradékokból.
j^icma«tA.2snsr sai?sob

férfi-szabó terme, Budapest, Rottenbiller- 
utcza 12. sz., I. em,

VIDÉKRE!
szétktlldök utánvéttel egy teljes férfi­
öltönyre 3 méter szövetet 3 írt 60 krért, 

Ezen hirdetésre hivatkozni I 1

Címeket bármely állambél szakok 
szerint, a nem kézbesíthető 
elmek teljes postád! iának 
visszatérítése melleit száll!

BRUST EMIL
BUDAPESTI CIMIRODA

VII., Epzsébet-körut 42. sz.
Részletes ajánlatok, kölségvetösek ingyen és bér­

mentve.
Telefon 561, Telefon 661,

Tannin csokoládé
a hasmenést megszünteti. 
Gyermekek részére 1 kor. 
40 fill. Kapható a gyógy­

szertárakban. Készítő :
Sztraka Cd6n Mohot.

Uj! Óriási siker, nagy kereslet, Uj!
\ Hét jóittí magyar tréfa
Amerikai levél 20ÍIIL . „
Jótékony egyesület alakulása
zék 4 filJ. Lev. Jap Grün Adolftól 4 fílL Lev.-lap 
Marosától 4 fill. Lev.-lap Pikáns Zsófitól 4 fill, és 
Wg V tréfa 34 till. Teiles m'nUküIdcményt 70 fl!L 

bélyegért bérmentve Is ktUd a
CORVINA MŰINTÉSÉT Szlgetyár,

I. «*
II. Meghívó kedélyes estélyre 6 fill, 
alakulása 4 filL Hangjegy áijeey-

Grün Adolftól 4 iuL Lev.-fap

Arczképfestő
6 frtórfc készitok egy életnagvságu kréta rajzot 
fénykép vagy természet után, a kép élethtt hasonlat 
és művészies kivitel dolgában egy 50 fitos fénykép 
nagyítással kiállja a versenyt, nem tetszés esetén a

Eénzt visszaadom, megrendelések postán a fénykép 
ckilldéso után, 14 nap alatt pontosan eszközöltetnek

Kerekes K. arczképfestő Truskén.

Ós-Budavára.
Ma, hétfőn, fényes kivilágítás mellett a 
korvintórl nagyszínpadon nagyszerű egész 
nj varieté műsor. The Sennets-troupe, réfas 
nemajatékosok, Hllarls és Tor dánt, franczia 
excentrique-duo, tüzetszóró disznajukkal, The 6 
sisters Ernestines amerikai akrobata-tanezosnők, 
La és Do párisi utczai énekesek,Brother* Forrest 
kitűnő zenebohóczok, Brothers Qeorgl, a legjobb 
kéz-equflibristák és a többi ujonan szerződött 
-világhírű különlegességek. A Folios Caprice ven­
dégjátéka Ben-Alf-Bey varázsszinháza Amerikai 
eoatlng-rlnk. Olasz b er s ágii éri zenekar, stb. 
Belépődíj 60 iiilér. Gyermekeknek 12 éven alól 
20 till. Kedvezményes jegyek minden tőzsdében 50 
fillérért A földalatti villamos éjjeli negyed 2 óráig 

közlekedik, társaekocsik eg ész éjszaka.

Méregmentes
a „Futur“ szabadalmazott légyfogó és hozzá 
való állvány az egyedüli olcsó és Jegczólszcrübb gyáit 
mány ezen a téren. Kapható minden fűszer- vegyes 
CS drogéria üzletben. Mintát es árlapot bérmentve küld

Futur légypgpirgyár
Budapest, VU., Lövölde-tér 2. Viszontclárusitók 

és ügynökök kerestetnek.

Huszár yyógystc.-íéie
Sams on-Baj usz növesztő

az egyedüli bizios. 
hatású szer, mely által 
még serdülő Ifjak is 
legbiztosabban és leg­
gyorsabban csinos 

bajuszt és dús sza­
káit nyernek. Ártat­
lanságáért szavatol- 
tatik, mert a bajusz­
növesztő mentminden 
ártalmas szertől. I kis 

adag 3, I nagy adag 6 korona, bérmen­
tesen, titoktartás mellett küldve. Kapható: 
Budapesten: Török J. gyógysz. Király-u. 12. 
Dr. Egger gyógysz. Váczi-ut 17. Huszár A. 

gyógysz, Újpest. Templom-tcr 13.

Specialista 
f Sérvkötők-ben.j>

Legújabb cs. és k. szabadalmazott

Keleti-féle sérvkötő
orvosi tekintélyek vó* 
loményo szerint a 
legtökéletesebb ezen 
nemben: nem estis 
szik, nem gyakorol 
kellemetlen nyomást 

óh eltávolítja czól* 
szerű szerkezeténél 
fogva az eddigi sóive 

kötők hiányait.
Ara egyoldalú 

® írt., kétoldalú 
12 forint.

Gyáramban készül­
nek ezonkivül: mii- 
lábak, mfikozek, mii- 
lezes fiizök, egyenes 
tartók, járó és nyuitó 

kitépek, eummi göi- 
cscr-harisnyák, has­
kötők, ngyszinlén 

az összes gummlkli- 
lönlegességek urak 
és hölgyek részére.

Megrendeléseket pontosan eszközöl

Keleti J
2 cs. cs k. szab. kötszer és orvossobé- 
' szeti mnszer-gyárns

BUDAPEST,
Főüzlet : V., Koronaherczeg-ntcza 17.

H Gyár gázmotor-erővel: Alapittatott 1870."
© IV., Rostély-utcza 16.
y Nagy képes árjegyzék ingyen,

OÍ

e

boritokban.
zárt
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Zálogban
levő tárgyakat díjmentesen kiváltok. Az árut 
legmagasabb árért megveszem és a külöm- 

bözetet készpénzben kifizetem.
Schiller Izsó,

IV., Királyi Pál-u. 12. Egyetem-tér me'let

Vidékiek

figyelmébe!
Lapunknak bizományi el árusí­
tását jelenleg országszerte szer­
vezzük. Aki magának vagy va­
lamely ismerősének az elárusitAs 

átvétele által

szép mellékjövedelmet
akar szerezni, forduljon hoz-' 
zánk s mi rögtön megküldjük 

bizományi szerződésünket.

Friss Hírek
kiadóhivatala

■ Y„ Béla-utcza 1. sz.'
rienireiitf.eiwmrrwirnfmtfwe.iervwwff'.t.

UJ MAGYAR HÍRLAP.
ZFőszerk.esztő: FJSlST^Ö SÁ-IKTIDOiR,.

Előzetes jelentés.
Ismeretes már országszerte, hogy a Magyar Hírlap szerkesztő­

ségének javarésze kivonult régi otthonából. Lerázta azokat a bé- 
kókat, melyekkel egy kiadó-társaság önkénye a közjavakért lelkesedő 
szellemet tehetetlenné változtatni akarta.

A lelkes gárda, miután szabaddá lette önmagát, munkához 
szokott tollával odaáll a közszabadságokért harezolók kicsi tábo­
rába., Uj lapot alapit, amely megvetve a szolgai hódolás munkáját, 
termékeny eszmékért, általános javakért, országos érdekekért, a 
magyarság igaz ideáljaiért fog küzdeni.

Ilyen újság lesz az

UJ MAGYAR HÍRLAP.
Jóravaló, becsületes, magyar, . liberális, független újság lesz.
Szókimondó, egyenes, nyílt. Éberségét el nem nyomja se 

erőszak, se kedveskedés, se a szabadelvüség báránybőrébe bujta­
tott reakezió.

Katonája lesz a magyar szabadelvüségnek, — hiszen alig van 
katonája. Bátor bírálója lesz a magyar közéletnek, — hiszen alig 
van kritikusa a hatalomnak, csak uszályhordozója.

Harczosa lesz Magyarország gazdasági függetlenségének és 
önállóságának. Jobban, mint valaha, jóléte és boldogulása függ ez 
ország népének a gazdaság függetlenségétől és önállóságától. De 
harezosai e nagy érdekeknek kidőltek vagy elfáradtak, vagy szolgá­
latába állottak a hatalomnak.

Budapest, 1901 julius hó 2-án.

Az elnémultak és elnémítottak helyébe lép az

UJ MAGYAR HÍRLAP,
friss erővel, lelkes elszántsággal.

Katonái az ideáknak — köztük sok 
olvasó, — ezek leszünk:

Főszerkesztő:
Fenyő Sándor.

Szerkesztőség:
Bálint Dezső, 
Brod Ernő,
Fenyő Ernő, 
Feszty Árpád 
Erdősi Dezső, 
Ehrlich Samu dr.,

Gerö Nándor, 
Heltai Jenő, 
lnczedy László, 
Krúdy Gyula, 
Kunváry Miklós, 
Kürthy Emil,

régi ismerőst talál az

Felelős szerkesztő:
Kálnoki Izidor.

Molnár Márton
segéd»* erk esető

Michailoviís István, 
Osváih Ernő,
Pap Dáviá ár.,
Pap Lőrincz,
Pásztor Mihály,
Pajor Mátyás.A kiadóhivatal igazgatója:

. Az Uj Magyar Hírlap első száma a teknikai és administrativ 
előkészületek teljes befejezése után szeptember hó első felében 
jelenik meg.

a Kedvezményeket még nagyobb mértékben nyújt az uj lap elő­
fizetőinek, mint nyújtott abban az időben, mikor még a Magyar 
Hirlap czimet viselte. Így minden negyedéves és féléves előfizető 
már karácsonykor

i *i gyen-könyvtárt
tiz kötet kitűnő hazai és külföldi szerzőtől való regényt kap.

Az

Uj Magyar Hirlap
kiadóhivatala

V., Béla-útcza 1. sz.

Nyomatott Beer E. és Társa, ezelőtt «Kormos» irodalmi vállalat körforgógépén Budapest, VI., Aradi-utcza 8. szám


